

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20 октября 1960 г. № 1112

МОСКВА, КРЕМЛЬ

О ВВОДЕ В ДЕЙСТВИЕ В 1960 ГОДУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что, несмотря на значительное увеличение в 1960 году объемов капитальных вложений и обеспечение программы капитального строительства материально-техническими ресурсами, в ряде отраслей промышленности создалось крайне неудовлетворительное положение с вводом в действие производственных мощностей.

Особенно отстает строительство и ввод в действие предприятий по добыче железной руды, электростанций, мощностей по первичной переработке нефти и крекированию сырья, по производству многих важных видов продукции химической промышленности, цементных заводов, предприятий машиностроения, текстильной и пищевой промышленности.

За 9 месяцев 1960 года при наличии соответствующих заданий вовсе не было ввода в действие мощностей: в РСФСР по производству алюминия, синтетического каучука, ацетатов целлюлозы, полихлорвиниловой смолы; в Украинской ССР — кузнечно-прессовых машин и растительного масла; в Белорусской ССР — кожаной обуви; в Казахской ССР — кокса и синтетического каучука; в Грузинской ССР — цемента; в Азербайджанской ССР — синтетического каучука, автомобильных шин и цемента и в Армянской ССР по производству автомобильных шин.

Установленный на I—III кварталы план ввода в действие мощностей по добыче железной руды и угля, по переработке нефти и крекированию сырья, по производству кокса, серной кислоты, автомобильных шин, кузнечно-прессовых машин и химического оборудования, цемента и некоторых других видов продукции, а также мощностей по тепловым электростанциям выполнен за 9 месяцев менее чем на 50 процентов.

В РСФСР план ввода мощностей по добыче железной руды выполнен на 37%, по первичной переработке нефти — на 20%, крекированию сырья — на 27%, производству цемента — на 36%, а план ввода в дей-

ствие электростанций на 34%; в Украинской ССР план ввода в действие мощностей по добыче угля выполнен на 39%, по производству кокса — на 50%, серной кислоты — на 33% и цемента — на 50%, а в Казахской ССР — по добыче угля на 50%, по производству серной кислоты — на 22% и по электростанциям — на 20%.

В связи с этим за оставшееся до конца текущего года время должны быть введены в действие мощности по производству многих видов продукции, составляющие более 70—80 процентов годового задания.

Такое положение с вводом в действие производственных мощностей явилось следствием того, что Советы Министров союзных республик, совнархозы, министерства и ведомства СССР своевременно не принимали мер к сосредоточению материальных ресурсов и рабочей силы на пусковых объектах. Имеют место факты, когда ряд объектов, укомплектованных оборудованием, не вводится в действие из-за отставания строительных работ (Назаровская ГРЭС, Томь-Усинская ГРЭС, установка по первичной переработке нефти на Ново-Куйбышевском нефтеперерабатывающем заводе, Курский завод синтетического волокна, Архангельский и Котласский целлюлозно-бумажные комбинаты и другие).

Вместе с тем на других стройках законченные строительством производственные площади не вводятся в действие из-за отсутствия оборудования.

По данным ЦСУ СССР, на отдельных предприятиях и стройках имеется примерно на 5 млрд. рублей излишнего оборудования, к распределению которого Советы Министров союзных республик, совнархозы, министерства и ведомства СССР, а также Госплан СССР не принимают необходимых мер. Только в РСФСР на предприятиях и стройках имеется излишнего для них оборудования на 2,7 млрд. рублей, в Украинской ССР — на сумму около одного миллиарда рублей, в Казахской ССР — на 207 млн. рублей, в Белорусской ССР — на 114 млн. рублей, в Узбекской ССР — на 108 млн. рублей и на предприятиях и стройках Министерства строительства электростанций — на 196 млн. рублей.

Советы Министров союзных республик, совнархозы и директора предприятий не обеспечили изготовление и отгрузку оборудования для многих пусковых строек, в результате чего стройкам недопоставлено значительное количество металлургического, горношахтного, химического оборудования, нефтеаппаратуры, котлов для электростанций и другого оборудования.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР постановляют:

Обязать Совет Министров РСФСР, ЦК компартий и Советы Министров Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР и Эстонской ССР, обкомы и крайкомы партий, совнархозы, министерства и ведомства СССР безотлагательно рассмотреть положение дел с вводом в действие мощностей по каждой пусковой стройке, принять меры к обеспечению этих строек материалами, оборудованием и рабочей силой и, в частности, к использованию имеющегося

излишнего оборудования, с тем чтобы безусловно выполнить установленный на 1960 год план ввода в действие производственных мощностей.

ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР представить отчет о выполнении настоящего постановления к 1 января 1961 г.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС**

**СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР**

УД